
 
 
 
 
 
≪調査要項≫ 
 １．調査時期 平成 21年 3月下旬～4月下旬 
 ２．回答状況 当協会会員企業を対象に実施。 
        65 社から回答を頂いた。内訳は、県内本社 53

社、県外本社 12社。 
 
 【回答企業内訳】 

規模別 50人 
未満 

50～ 
99人 

100 ～
199人 

200 ～
499人 

500人 
以上 合計 

社数 10 20 13 10 12 65 
％ 15.4 30.8 20 15.4 18.4 100 

 
≪結果概要≫ 
１．今春（21年3月卒）の新規学卒者の採用実績 

 アンケート回収企業 65 社のうち、採用のあった企業は 44 社
（67.7％）で、採用なしの企業は 21社（32.3％）であった。昨年
調査と比較すると、「今年採用のあった企業」は、5.7 ポイント増
えた。 
 昨年と今年の採用人数の増減についてたずねたところ、回答の

あった 61社のうち、30社（49.2％）が「昨年より増加した」、15

社（24.6％）が「減少した」、16社（26.2％）が「同数」であった。 
「昨年よりも増加した」企業 30 社の背景としては、「人手不足解
消のため」が最も多い 13 社（43.3％）、次いで「良い人材が確保
できたため」が 8社（26.6％）、「業績が好調であるため」が 3社
（10.0%）で、他に「欠員補充のため」「年齢の平均化のため」「業
務拡大のため」などが挙げられた。また、「昨年より減少した」企

業15社の理由としては、「人手が不足していない」が7社（46.6％）、
「業績が悪化したため」が 2社（13.3％）の他、「良い人材がいな
い」などが挙げられた。 
 大学院卒の採用については、県内本社企業の採用が33人（男子
4人、女子 29人）、県外本社企業の和歌山事業所への配属は 48人
（男子 39人、女子 9人）となっており、県内本社、県外本社と合
わせると合計 81人となっている。 
 大学卒の採用は 152人（男子 106人、女子 46人）で、その内
訳は県内本社企業 137人（男子 93人、女子 44人）、県外本社企業
15人（男子 13人、女子 2人）となっている。高校卒の採用は 153
人（男子 100人、女子 53人）などとなっている。 
 
 
２．来春（平成22年3月卒）の新規学卒予定者の採用計画 

 ① 採用計画について 
 来春の採用計画について回答のあった 65 社のうち、「採用が決
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まっている」と回答した企業は 9 社（13.8％）、「採用するが人数
が決まっていない」は 18 社（27.7％）、採用するかどうか「検討
中」は 18社（27.7％）、「採用しない」は 20社（30.8％）であっ
た。 
 「採用が決まっている」「採用するが人数が決まっていない」は

合わせて 27社となり、現時点で来春採用を行う計画がある企業は
半数以下で、昨年の６割以上から約２割減少した。 
このうち、「採用するが人数が決まっていない」と回答した企業（18 
社）の採用人数決定の時期について、「5月」「6月」とした企業が
各 4社、「8月」「9月」が各 2社、「10月」が 1社となっている。
時期について「未定・検討中」の企業は 5社あった。 
 また、採用するかどうか「検討中」と答えた企業（18社）の採
用決定時期について、「5月」とした企業が 2社、「6月」3社、「7
～8月」3社、「9月」2社などとなっている。採用決定時期につい
て、「未定・検討中」は 8社あった。 
 
② 決定している採用計画者数について 
 採用計画が決まっている企業の採用者数は大学院卒では無く、

大学卒の事務が 5人、技術が 12人、営業が 104人、現業が 20人
となっている。 
 高専卒については、技術 1人、現業 10人。短大卒は事務が 2人、
現業 5人。専門学校卒は技術 2人、現業 5人、高校卒の採用者数

は、事務 2人、現業 16人となっている。 
これらの結果より、アンケートを実施した 3月～4月時点で来春
の新規学卒予定者の採用人数は合計 184人となった。 
 
③ 面接開始予定の時期について 
 アンケート回収 65社のうち、「来春は採用しない」「採用の有無
を検討中」と「未回答」の 38社を除いた 27社の回答をまとめた。
27社のうち、面接の時期が決定している企業は 18社であった。 
「5月」に 2社、「6月」に 1社、「7月」に 2社、「9月」に 4社
がそれぞれ面接開始を予定している。すでに開始している企業は、

9社あった。 
 面接の時期がまだ「検討中・未定」としている企業が 3社、「通
年採用」と回答した企業は 6社であった。 
 
 
３．中途採用の状況 

 アンケート回収 65社のうち、「中途採用を実施することを決定」
している企業は、計画中、あるいはすでに実施済み分を合わせて

14社・21.5％であった。 
また、採用の人数は計画・実施済みを合わせて確定分で 62人をと
なっている。21年 4月以降すでに中途採用を実施したのは、6社・
31人あった。 



≪調査結果のまとめ≫

１．今春（平成21年3月卒）の新規学卒者の採用決定状況　 (単位：人）

規　　模 大学院 大学 高専 短大 専門学校 高校 合計

男 2 1 1 4

イ．50人未満 女 0

計 2 1 1 4

男 23 4 11 38

ロ．50～99人 女 4 1 1 1 8 15

計 27 1 1 5 19 53

男 10 7 14 31

ハ．100～199人 女 3 5 1 13 22

計 3 15 1 7 27 53

男 1 15 1 5 10 32

二．200～499人 女 9 1 3 1 18 32

計 1 24 1 4 6 28 64

男 42 56 3 3 1 64 169

ホ．500人以上 女 35 28 6 14 83

計 77 84 3 9 1 78 252

男 43 106 3 4 18 100 274

合　　計 女 38 46 2 11 2 53 152

計 81 152 5 15 20 153 426
※　アンケート回収65社中、採用のあった44社の実績である。



２．来春（平成22年3月卒）の新規学卒者の採用計画

①　採用計画はどうなっているか。（回答企業６５社）

　　　　イ．採用する。人数も決まっている。 9社 （ 13.8% ）

　　　　ロ．採用するが、人数は決まっていない。 18社 （ 27.7% ）

　　　　ハ．採用しない 20社 （ 30.8% ）

　　　　二．検　討　中 18社 （ 27.7% ）

②　決定している採用計画者数（上記イと回答した企業）

(単位：人）

事務 技術 営業 現業 技術 現業 事務 現業 技術 現業 事務 現業

イ．50人未満 　 0

ロ．50～99人未満 2 2 2 2 8

ハ．100～199人 3 1 10 14

二．200～499人 　 3 1 2 1 7

ホ．500人以上 　 9 101 20 5 5 15 155

合　　計 0 5 12 104 20 1 10 2 5 2 5 2 16 184

規　　模
大学 高校

合計
専門学校高専

大学院
短大


